

英国增税360亿英镑惹众怒

受一年多来的新冠疫情影响,英国社会护理费用出现巨大缺口。现在,英国政府决定通过加税来填补财政赤字的亏空以及改革社会护理系统。但改变往往没有那么容易,加税的计划不仅招致了英国议会内外的反对,也违背了2019年英国大选之前,首相鲍里斯·约翰逊做出的不会提高所得税的承诺。

- ★ 基本税率
7.5% → 8.75%
- ★ 较高税率
32.5% → 33.75%
- ★ 附加税率
38.1% → 39.35%



补贴卫生系统

当地时间周二,约翰逊宣布实施增税计划,称三年内将增税360亿英镑,以缓解英国社会保障制度和社会福利危机,并且资助医疗保健和国家社会护理系统的改革。

具体而言,约翰逊计划提高全英国的员工、雇主和个人户全国保险税(NIC)税率:2021-2022年的全国保险税率分别为12%、13.8%和9%;2022-2023年分别升至13.25%、15.05%和10.25%。

对于增税对英国民众的具体影响,英国广播公司(BBC)6日称,增税计划意味着年薪在3万英镑以上的人,每年将多交255英镑的税。而年薪5万英镑以上的人,每年将多交505英镑。

除了个人,企业也要支付更多的税。据了解,三档股息税将分别提高1.25%至8.75%、33.75%和39.35%。

“我们的新税种将在个人和企业之间分担成本,那些收入较高的人将支付更多。由于我们也在提高股息税率,要求更富裕的企业主和投资者也做出贡献,收入最高的人将支付大约一半的收入。”约翰逊说道。

通过增加税收,约翰逊政府的目标是解决社会健康服务治疗方面的危机,随着新冠疫情期间卫生保健服务压力的不断增加,英国政府的财政赤字已在急剧上升。据智库公共政策研究所(The Institute for Public Policy Research)估计,疫情导致NHS每年需要额外投入150亿英镑。

此外,这笔钱还将用于改革英国的社会保障体系。目前,如果英国人的储蓄和资产超

过23350英镑,他们必须自己支付医疗费用,这意味着社会医疗很少由国家资助。

这方面的改革一直是英国人民期待已久的,因为人们经常被迫卖掉自己的房子,以支付医疗费用。据英国天空电视台报道,在改革后,这一门槛预计将升至10万英镑左右。

据政府称,新的征税计划将从2022年4月开始实施。不过,这些计划还需要得到议会的批准,才能被写入法律。

但是,约翰逊已经等不及了。他周二在下议院对议员说,如果不给NHS(英国国家医疗服务体系)提供所需资金,就无法解决新冠疫情积压的问题。政府几十年来一直回避这个问题,不能再拖了。

英国智库财政研究所(IFS)称,如若约翰逊此次增税计划成功,英国政府税收收入有望达到有史以来的最高水平。

“彻头彻尾的车祸现场”

虽然约翰逊画的“饼”看起来很好,但这个决定遭到该国保守党内外激烈反对。他们认为,首相这么做公然违背2019年竞选时不会对英国工人增税的承诺。保守党议员和内阁大臣纷纷警告,约翰逊如果坚持这么做,将会失去选民信任。

保守党议员史蒂夫·贝克(Steve Baker)在特雷莎·梅(Theresa May)担任首相期间是“脱欧”的关键反对者,他对《独立报》表示:“在所有为国家医疗服务体系和社会护理筹集资金的方法中,违背税收承诺,提高国民保险税肯定是最糟糕的。在这个危机时刻,我们需要对国家的所作所为和资金来源进行零基础的审查。”

而前财政大臣菲利普·哈蒙德(Philip Hammond)近日表示,提高税率将引发损害政府的“非常显著的反弹”,他宣称要在上议院反对这样的计划。还有一名前大臣称,约翰逊“试图安抚所有人,结果却让我们所有人都失望了”。他补充说,唐宁街已经变成一个彻头彻尾的车祸现场,已经让我们逐渐失去耐心。

不少议员反对增税的一个重要理由是公平问题。英国《卫报》6日报道称,领导北方保守党集团的议员杰克·贝里认为,让低收入者缴纳更多的税来帮助较富裕的退休人员“保住房子”很不合理;我个人不相信增加国民保险是一种公平和公正的方式,尤其是在新冠疫情之后。很多人已经做出巨大牺牲来确保其他人得到安全保障。

除了政府与议会,英国商界也对此表示不满。英国商业组织批评称这增加了因新冠疫情而苦苦挣扎的企业负担,并将令就业岗位减少。

英国商会(BCC)经济主管Suren Thiru表示:“企业强烈反对提高国民保险缴费,因为这将在一个绝对关键的时期拖累就业增长。在企业已面临一系列新的成本压力的情况下,上调税率将对更广泛的经济复苏产生重大影响,并打击推动复苏

所需的创业精神”。

不过,民间对加税的反对没有那么强烈。根据YouGov的一项调查显示,英国社会对加税填补社会照护费比较宽容。7月20日出炉的民调显示,在是否支持将全国保险税率从12%升至13%以资助老人看护的问题上,四个年龄段英国人的支持率都大大高于反对率。

还要头疼多久

对于加税的计划,中国国际问题研究院欧洲所所长崔洪建认为,英国的税收已经相对较高,进一步增加民众税收负担并非易事。崔洪建指出,问题的关键是,民众能够得到什么回报,以及新的社会保障体系的细节。约翰逊所面临的挑战不在于增税,而在于不能提供真正有价值的东西来换取选民对他的信任,这一举动将十分冒险。

在种种艰难面前,英国政府面临的不只是对加税的怨声载道,还有对其在新冠疫情等问题上的新一轮抱怨。《卫报》援引一位前大臣的表态称:“政府将面临艰难的时期”,不仅是“对于不遵守承诺的质疑声”,还有对公共开支紧缩、“脱欧”冲突的不满,以及要求应对疫情的呼声越来越高。

当地时间9月6日,英国英格兰、威尔士及北爱尔兰地区数以万计的学生重返校园。当天,英国报告新增新冠病毒感染病例4.1万例,死亡45例。累计感染人数已突破700万例。各方普遍担心,学生返校后感染人数会随之再次上升。

除了校园复课,本周一还有数万公司员工重返办公室。数据显示,有超过200万人次当日乘坐伦敦地铁,这也是自疫情发生18个月以来,乘客人数首次突破200万。

针对英国当前充满变数的疫情形势,以及冬季将至可能面临的更严峻挑战,英国疫苗大臣纳迪姆·扎哈维重申,9月底英国将实施疫苗通行证制度,进入大型场所和参加活动都需要出示两剂疫苗接种证明,并强调将竭尽所能让英国避免第四次“封国”。

北京商报记者 陶岚 赵天舒

F 聚焦 Focus

美国上班族重回办公室遥遥无期

9月7日,美国劳动节假期后的第一个工作日。过去数月以来,在美国各大企业高管的计划中,原本从这一天开始,员工就可以重返办公室,企业也终于开始回归正常办公状态。然而,愈演愈烈的德尔塔疫情打碎了企业的畅想,不少大企业完全推迟了重返办公室的计划。

目前,美国累计新冠确诊病例已超4000万例,持续成为疫情最严重国家。根据Worldometer实时统计数据,截至北京时间9月8日6时30分左右,美国累计确诊新冠肺炎病例41038326例,累计死亡病例667920例。与前一日的6时30分数据相比,美国新增确诊病例184840例,新增死亡病例1395例。

《今日美国》在报道中指出,仅在刚过去的8月,美国就报告了近422万例新增病例,近2.7万例死亡病例,死亡人数是7月的3倍多。上周,美国新增约115万例确诊病例,去年同期这一数字不到29万。

而在过去的这个劳动节假期,美国的平均每日新增确诊病例是去年的4倍;死亡病例是去年的2倍;新冠肺炎入院治疗患者数达到了去年的2.5倍。

值得一提的是,除了四处肆虐的德尔塔毒株,奥密克戎也在美国蔓延。奥密克戎最早在哥伦比亚被发现,8月30日被世界卫生组织列为“需要留意”的变异株,级别低于德尔塔毒株所属“需要关注”的变异株。初步数据显示,奥密克戎会削弱抗体效力。

在疫情持续肆虐的背景下,美国企业的管理者们不得不放弃了之前的重返办公室计划。比如银行业巨头富国银行,

日前已将员工重返办公室的时间改为10月。而亚马逊也把员工重返办公室的时间从9月推迟到最早明年1月3日。汽车制造商福特也宣布,大部分员工将继续远程工作,至少到2022年1月。

最新宣布推迟计划的是谷歌。8月31日,谷歌首席执行官孙达尔·皮柴在给员工的电子邮件中说:“重返办公室上班”政策延迟至明年1月10日。在那以后,谷歌设在全球各地的公司可“根据当地情况”决定是否结束自愿居家办公政策。谷歌是首批因新冠疫情要求员工居家办公的大型企业之一,之前,谷歌已经宣布把原定9月重返办公室上班计划推迟至10月。

网约车巨头Lyft则更晚,曾计划在10月让员工回到旧金山总部工作,但现在推迟了原定的计划,预计近5000名公司员工最早要到2022年2月2日才会返回办公室。我们预计,在接下来的几个月里,新冠肺炎疫情的情况仍将是不稳定的,这使得我们很难确定一个明确的返回日期”,Lyft首席执行官兼联合创始人Logan Green在给员工的信息中表示。

“原先对夏天过后会很快恢复正常工作的早期乐观情绪,似乎已经因德尔塔而脱轨了”,杰富瑞首席执行官Rich Handler和总裁Brian Friedman本月在备忘录中指出:“虽然我们非常希望你们中的一些人会在9月份去办公室上班,并在10月份达到一定最低人数,但我们将继续密切监测所有数据,并随着情况的发展透明地与大家分享我们的想法。”

根据Partnership for New York

City 8月份进行的一项调查,曼哈顿金融服务员工回归办公室的比例还不到30%。就该市整体而言,雇主们已经降低了对暑期后回归的预期:他们预计到底月底,将有41%的上班族回归办公室;而在5月份,这一比例高于60%。

而对于已经重启办公室的企业而言,德尔塔变种病毒的快速传播则令其陷入被动之中。推特宣布正在关闭其位于纽约和旧金山的办公室,并立即停止未来的办公室重启计划。

跟踪办公室利用率的Kastle系统公司首席执行官哈尼尔·林(Haniel Lynn)表示,人们此前计划在9月7日重返办公室是自然的,9月6日作为劳动节标志着夏季的结束,孩子们也开始回到学校。不过,必须要看德尔塔变种病毒将对人们带来什么影响,以及如何影响人们是否回到办公室感到安心。

目前看来,不只是办公无法恢复常态,美国学校也再一次面临着线下停课的问题。纽约州数据分析公司Burbio最新的追踪数据显示,受疫情再次升温影响,目前全美35个州的1000多所学校已经停止线下上课,选择与去年一样转为网课。这些学校停课的时间从1天到几周不等,大部分都转为线上,甚至有部分学校暂时停课且没有公布未来复课的时间。

“我们又回到和一年前一样的不确定状态”,Warby Parker联合创始人兼联席首席执行官布卢门撒尔表示:“这让人感到沮丧,简直把人搞疯了。”

北京商报综合报道

稳定阿富汗局势 塔利班面临挑战

阿富汗塔利班7日在喀布尔宣布组建临时政府,表示将确保阿富汗持久和平、繁荣与发展”。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德表示,塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达将以埃米尔的身份领导国家。

分析人士指出,虽然塔利班在军事上已基本控制阿富汗全境,但执政权对于塔利班来说意味着更大挑战:对内需稳定局势,实现民族和解,改善经济民生;对外需妥善处理与周边国家关系,尽快获得国际社会认可。

穆贾希德7日公布了临时政府代理总理、代理内政部长、代理国防部长和代理外交部长等主要成员名单。塔利班在宣布组建临时政府后发表的声明中说,阿富汗愿在相互尊重的基础上与周边国家及世界各国发展稳定健康的关系,绝不允许任何人或组织利用阿富汗领土威胁别国安全。阿富汗政府将努力保护所有外交使团、人道主义组织和外国投资者的安全。

目前,阿富汗国内局势仍未完全稳定。塔利班6日说,经过激烈战斗,其已完全控制潘杰希尔省。但与塔利班交战的阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。此外,“伊斯兰国”阿富汗分支等极端组织依然盘踞在阿境内,构成安全上的巨大隐患。

如何协调阿国内各派别力量,成为塔利班掌权后面临的一个重要问题。俄罗斯《消息报》网站文章分析指出,塔利班主要依赖占阿富汗人口42%的普什图族。将其他民族和派别的代表纳入国家治理体系非常重要,否则混乱和内战的风险将不可避免。西北大学中东研究所教授闫伟表示,能否弥合民族矛盾、保障少数民族权利,是塔利班面临的一大挑战。

经济民生同样是塔利班掌权后亟待解决的问题。历时20年的阿富汗战争留下一个满

目疮痍的国家和饱受苦难的人民。据报道,阿富汗失业率高达38%,约72%的民众生活在贫困线以下。穆贾希德8月31日表示,阿富汗面临经济挑战,阿富汗商人和投资者应参与解决经济问题。同时,他也希望所有国家与阿富汗保持良好的政治和贸易关系。

此外,分析人士认为,塔利班还面临内部人员组成复杂、执政经验不足等问题,领导层需要加强内部管理,有效管控分歧。

在外部事务方面,争取国际社会对其政权合法性的认可成为塔利班面临的主要挑战。

美国白宫发言人普萨基7日表示,美国“不急于”承认塔利班政府,需要根据其今后的“行动”来决定美方立场。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利3日在欧盟成员国外长非正式会议结束后表示,欧盟与塔利班的接触将取决于五项条件:塔利班承诺阿富汗不会成为向其他国家输出恐怖主义的基地;尊重人权特别是妇女权利、法治和媒体自由;通过谈判建立一个具有包容性和代表性的过渡政府;允许人道主义援助自由进入阿富汗;遵守承诺,允许外国公民和阿富汗人离境。

俄罗斯《独立报》网站刊文指出,塔利班应首先证明自己愿意进行和解与建设,并确实与“基地”组织决裂,把“伊斯兰国”武装分子和其他“圣战者”逐出阿富汗。

穆贾希德此前在塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会上曾表示,塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。塔利班希望与各方都保持良好关系,以发展经济、实现国家繁荣。

俄罗斯《消息报》网站刊文指出,人们希望阿富汗各方能够达成理想的共识,组建一个把阿富汗“从悬崖边拉回来”的政府。唯有如此,长期受苦受难的阿富汗人民才有未来。

据新华社